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Câu 1: Trong phép lai giữa 2 cá thể có kiểu gen: ♂AaBbccDdee x ♀ aaBbCcDdEe. Các cặp gen quy định các tính trạng khác nhau nằm trên các cặp NST tương đồng khác nhau. Tỉ lệ đời con có kiểu hình trội về tất cả 5 tính trạng là bao nhiêu?

A. 
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Câu 2: Ở ruồi giấm, gen A quy định thân xám là trội hoàn toàn so với alen a quy định thân đen, gen B quy định cánh dài là trội hoàn toàn so với alen b quy định cánh cụt. Hai cặp gen này cùng nằm trên một cặp nhiễm sắc thể thường. Gen D quy định mắt đỏ là trội hoàn toàn so với alen d quy định mắt trắng. Gen quy định màu mắt nằm trên nhiễm sắc thể giới tính X, không có alen tương ứng trên Y. 
Phép lai: 
[image: image5.wmf]AB

ab

 XDXd × 
[image: image6.wmf]AB

ab

XD Y cho F1 có kiểu hình thân đen, cánh cụt, mắt trắng chiếm tỉ lệ 5%. Theo lí thuyết, kiểu hình con thân đen, cánh cụt, mắt đỏ là bao nhiêu?

A. 10%
B. 40%
C. 20%
D. 15%

Câu 3: Ở một loài động vật, xét một gen có hai alen nằm ở vùng không tương đồng của nhiễm sắc thể giới tính X; alen A quy định vảy đỏ trội hoàn toàn so với alen a quy định vảy trắng. Cho con cái vảy trắng lai với con đực vảy đỏ thuần chủng (P), thu được F1 toàn con vảy đỏ. Cho F1 giao phối với nhau, thu được F2 có kiểu hình phân li theo tỉ lệ 3 con vảy đỏ: 1 con vảy trắng, tất cả các con vảy trắng đều là con cái. Biết rằng không xảy ra đột biến, sự biểu hiện của gen không phụ thuộc vào điều kiện môi trường. Nếu cho F2 giao phối ngẫu nhiêu thì ở F3 các con đực vảy đỏ chiếm tỉ lệ bao nhiêu?

A. 43,75%
B. 25%
C. 12,5%
D. 45,75%

Câu 4: Trong một khu rừng có sinh khối trung bình 26 tấn/ha/năm thì nó đã trao đổi bao nhiêu lượng oxi (tấn/ha/năm)?
A. 25,66
B. 36,67
C. 28,63
D. 27,73

Câu 5: Sơ đồ phả hệ dưới đây mô tả sự di truyền của một bệnh ở người do một trong hai alen của một gen quy định.
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Biết rằng không phát sinh đột biến mới ở tất cả các cá thể trong phả hệ, xác suất sinh con đầu lòng không mang alen gây bệnh của cặp vợ chồng III.14 - III.15 là

A. 
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Câu 6: Một cá thể của một loài sinh vật khi giảm phân tạo giao tử, người ta nhận thấy số loại giao tử chứa 2 nhiễm sắc thể có nguồn gốc từ mẹ là 36. Xác định bộ nhiễm sắc thể lưỡng bội của loài.

A. 8
B. 16
C. 18
D. 34
Câu 7: Một gen có 2 alen nằm trên NST giới tính X ở đoạn không tương đồng với Y, alen lặn quy định tính trạng bệnh, alen trội quy định tính trạng bình thường. Tỉ lệ người bị bệnh trong quần thể người là 0,0208. Hai người bình thường không có quan hệ họ hàng kết hôn với nhau, cho rằng quần thể có sự cân bằng di truyền về tính trạng trên. Xác suất sinh con bị bệnh của cặp vợ chồng là

A. 1,92%.
B. 0,96%.
C. 1,84%.
D. 0,92%.
Câu 8: Một quần thể động vật, xét 1 gen gồm 2 alen trên NST thường A và a. Tần số alen A là 0,6 ở phần đực. Qua ngẫu phối quần thể đạt được trạng thái cân bằng di truyền với cấu trúc như sau: 0,49 AA: 0,42 Aa: 0,09 aa. Xác định tần số alen A, a của phần cái ở quần thể ban đầu.

A. A = 0,1; a = 0,9
B. A = 0,6; a = 0,4
C. A = 0,7; a = 0,3
D. A = 0,8; a = 0,2

Câu 9: Giả sử 1 quần thể động vật ngẫu phối có tỉ lệ các kiểu gen. 

Ở giới đực:  0,64AA: 0,32Aa: 0,04aa

Ở giới cái:  0,36AA: 0,48Aa: 0,16aa

Sau khi quần thể đạt trạng thái cân bằng, do điều kiện sống thay đổi, những cá thể có kiểu gen aa không có khả năng sinh sản. Xác định tần số các alen của quần thể sau 2 thế hệ ngẫu phối.

A. p(A) = 0,7; q(a) = 0,3
B. p(A) = 0,8125; q(a) = 0,1875

C. p(A) = 0,1; q(a) = 0,9
D. p(A) = 0,89; q(a) = 0,11

Câu 10: Xét 4 gen của một loài: gen I có 2 alen nằm trên NST thường;  gen II có 3 alen và gen III có 2 alen cùng nằm trên NST X ở đoạn không tương đồng với Y; gen IV có 3 alen nằm trên Y ở đoạn không tương đồng với X. Các gen liên kết không hoàn toàn, số kiểu gen và số kiểu giao phối nhiều nhất có thể có trong quần thể là

A. 57 kiểu gen và 540 kiểu giao phối.
B. 99 kiểu gen và 4 752 kiểu giao phối.
C. 117 kiểu gen và 3 402 kiểu giao phối.
D. 57 kiểu gen và 756 kiểu giao phối.
Câu 11: Tính lượng phân đạm cần bón cho lúa mùa để đạt năng suất 65 tạ/ha. Biết rằng để thu được một tạ thóc cần bón 1,6 kg N. Hệ số sử dụng nitơ trong đất là 67%. Lượng nitơ cần cho 1ha là bao nhiêu?

A. 155,2239 kgN
B. 126,2239 kgN
C. 910,6144 kgN
D. 360,6397 kgN
Câu 12: Ở một giống lúa, chiều cao của cây do 3 cặp gen (A,a; B,b; D,d) cùng quy định, các gen phân li độc lập. Cứ mỗi gen trội có mặt trong kiểu gen làm cho cây thấp đi 4 cm. Cây cao nhất có chiều cao là 120 cm. Cây lai được tạo ra từ phép lai giữa cây thấp nhất với cây cao nhất có chiều cao là

A. 80 cm.
B. 108 cm.
C. 75 cm.
D. 85 cm.
Câu 13: Trong cặp gen dị hợp Aa mỗi gen đều chứa 2998 liên kết cộng hóa trị giữa các nuclêôtit. Gen A chứa 32,5% số nuclêôtit loại Ađênin, gen a có số nuclêôtit loại Ađênin bằng số nuclêôtit loại Guanin và bằng 25%. Một cơ thể có kiểu gen Aaa giảm phân bình thường không thể tạo ra loại giao tử nào sau đây?

A. Giao tử có chứa 1275 Guanin
B. Giao tử có chứa 1050 Xitôzin

C. Giao tử có chứa 750 Ađênin
D. Giao tử có chứa 1500 Timin

Câu 14: Gen B có chiều dài 4080 A0 và có tích nucleotit loại Timin với Xitôzin bằng 5,25%. Một đột biến điểm xảy ra làm gen B biến đổi thành gen b và số liên kết hiđrô của gen đột biến là 2761. Nếu cặp gen Bb đồng thời nhân đôi 3 lần liên tiếp thì số nucleotit mỗi loại môi trường nội bào cần cung cấp là
A. A=T= 11753; G=X= 5047.
B. A=T= 11760; G=X=  5047.
C. A=T= 5047; G=X= 11753.
D. A=T= 5047; G=X= 11670.
Câu 15: Một cơ thể dị hợp 4 cặp gen giảm phân tạo ra 16 loại giao tử, trong đó loại giao tử AbDe  chiếm tỉ lệ 4,5%. Biết rằng không có đột biến, mỗi gen qui định một tính trạng.

1. Cơ thể có kiểu gen AaBb 
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3. Tần số hoán vị gen là 36%.  

2. Cơ thể có kiểu gen AaBb
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4. Giao tử ABDE chiếm tỉ lệ 4,5%.
Tổ hợp nào ở trên là đúng?

A. 2, 4
B. 1, 4
C. 1, 3
D. 2, 3
Câu 16: Ở một loài thực vật, gen A quy định hạt tròn là trội hoàn toàn so với alen a quy định hạt dài. Một quần thể đang ở trạng thái cân bằng di truyền gồm 6000 cây, trong đó có 960 cây hạt dài. Tỉ lệ cây hạt tròn có kiểu gen dị hợp trong tổng số cây hạt tròn của quần thể này là

A. 42,0%.
B. 25,5%.
C. 48,0%.
D. 57,1%.
Câu 17: Một quần thể thực vật ở thế hệ xuất phát đều có kiểu gen Aa. Tính theo lí thuyết tỉ lệ kiểu gen AA trong quần thể sau 5 thế hệ tự thụ phấn bắt buộc là bao nhiêu?
A. 37,5000 %
B. 48,4375 %
C. 46,8750 %
D. 43,7500 %
Câu 18: Có một số tế bào sinh dưỡng của cùng một loài thực hiện quá trình nguyên phân. Trong đó có 
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 số tế bào trải qua 3 lần nguyên phân, 
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 số tế bào trải qua 4 lần nguyên phân, số còn lại trải qua 5 lần nguyên phân. Tổng số tế bào con thu được ở các quá trình trên là 2480 tế bào. Tìm số tế bào sinh dưỡng ban đầu tham gia nguyên phân.

A. 360
B. 480
C. 240
D. 120
Câu 19: Các gen phân ly độc lập và các tính trạng trội hoàn toàn, phép lai AaBBDdXEXe x AAbbDdXEY cho đời con bao nhiêu kiểu gen và kiểu hình?

A. 18 kiểu gen và 6 kiểu hình
B. 18 kiểu gen và 4 kiểu hình
C. 24 kiểu gen và 6 kiểu hình
D. 24 kiểu gen và 4 kiểu hình
Câu 20: Ở ngô, tính trạng về màu sắc hạt do hai gen không alen quy định. Cho ngô hạt trắng giao phấn với ngô hạt trắng thu được F1 có 962 hạt trắng, 241 hạt vàng và 80 hạt đỏ. Tính theo lí thuyết, tỉ lệ hạt trắng ở F1 đồng hợp về cả hai cặp gen trong tổng số hạt trắng ở F1 là

A. 
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Câu 21: Một quần thể lúc thống kê có tỉ lệ các loại kiểu gen là 0,9AA: 0,1aa. Cho quần thể ngẫu phối qua 4 thế hệ sau đó cho tự phối liên tục qua 3 thế hệ. Tỉ lệ cá thể dị hợp trong quần thể là bao nhiêu? Biết không có đột biến, không có di - nhập gen, các cá thể có sức sống, sức sinh sản như nhau.

A. 0,0225
B. 0,11125
C. 0,40
D. 0,525
Câu 22: Trên một phân tử mARN dài 4355,4Ao, có một số ribôxôm dịch mã với khoảng cách đều nhau 81,6 Ao. Thời gian cả quá trình dịch mã bằng 57,9 giây với tốc độ dịch mã 10 axit amin/giây. Có bao nhiêu ribôxôm tham gia dịch mã?

A. 20
B. 22
C. 15
D. 5
Câu 23: Khi nuôi cấy vi khuẩn E. Coli trong môi trường nuôi cấy không liên tục bắt đầu từ 1200 tế bào với pha tiềm phát kéo dài 1 giờ, thời gian thế hệ là 30 phút. Tính số lượng tế bào được tạo thành sau 5 giờ (trường hợp 
[image: image20.wmf]1

4

 số tế bào ban đầu bị chết).

A. 230 700
B. 230 400
C. 307 200
D. 230 800
Câu 24: Một bác sĩ tiến hành theo dõi chu kì tim của 1 người và thu được số liệu theo bảng sau:

	Người
	Thời gian 1 chu kì tim (giây)
	Khối lượng máu trong tim ở cuối tâm trương (ml)
	Khối lượng máu trong tim ở cuối tâm thu (ml)

	X
	4/5
	110
	70


Tính lượng máu bơm trong một phút ra khỏi tim của người X. Cho biết lượng máu bơm trong một phút ra khỏi tim được tính bằng lượng máu tâm thất bơm khỏi tim.
A. 3000 ml/giây
B. 3000 ml/phút
C. 4000 ml/phút
D. 1920 ml/phút

Câu 25: Cấy một lượng khoảng 200 tế bào vi sinh vật vào môi trường dinh dưỡng C, nhận thấy pha cân bằng đạt được sau 7 giờ với tổng số tế bào là 1638400 tế bào/ml. Tính số lần phân chia của tế bào vi sinh vật trên.

A. 8
B. 13
C. 3
D. 28

Câu 26: Cặp bố mẹ đem lai có kiểu gen 
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. Hoán vị gen xảy ra ở 2 bên với tần số bằng nhau. Kết quả nào dưới đây phù hợp với tỉ lệ có kiểu gen là 
[image: image22.wmf]ab

ab

ở đời con?

A. 12,25%
B. 5,25%
C. 52,5%
D. 16%
Câu 27: Một phân tử ARN nhân tạo có 3 nucleotit với tỉ lệ tỷ lệ G : A : X = 2 : 3 : 5. Tỷ lệ mã di truyền có chứa 2 trong 3 loại nucleotit nói trên là
A. 50%.
B. 81%.
C. 66%.
D. 93%.

Câu 28: Một cặp vợ chồng có nhóm máu A và đều có kiểu gen dị hợp về nhóm máu. Nếu họ sinh hai đứa con thì xác suất để một đứa có nhóm máu A và một đứa có nhóm máu O là

A. 
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D. 
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Câu 29: Khảo sát sự di truyền bệnh M ở người qua ba thế hệ như sau:




Xác suất để người III2 mang gen bệnh là bao nhiêu?

A. 0,75
B. 0,35
C. 0,45
D. 0,67
Câu 30: Một gen có chiều dài 1700A0 và có số nuclêôtit loại T là 32%. Một đột biến xảy ra làm cho chiều dài của gen giảm  đi 85Å. Biết rằng trong số nuclêôtit bị mất có 5 nuclêôtit loại X. Số nuclêôtit loại A và G của gen sau đột biến lần lượt là

A. 300 và 175.
B. 355 và 745.
C. 370 và 730.
D. 375 và 175
Câu 31: Một phân tử mARN dài 204nm được tách ra từ vi khuẩn E. coli có tỉ lệ các loại nuclêôtit A, G, U và X lần lượt là 20%, 15%, 40% và 25%. Người ta sử dụng phân tử mARN này làm khuôn để tổng hợp nhân tạo một đoạn ADN có chiều dài bằng chiều dài phân tử mARN. Tính theo lí thuyết, số lượng nuclêôtit mỗi loại cần phải cung cấp cho quá trình tổng hợp một đoạn ADN trên là

A. G = X = 240, A = T = 360.
B. G = X = 280, A = T = 320.
C. G = X = 320, A = T = 280.
D. G = X = 360, A = T = 240.
Câu 32: Ở một loài thực vật, alen A quy định lá nguyên trội hoàn toàn so với alen a quy định lá xẻ; alen B quy định hoa đỏ trội hoàn toàn so với alen b quy định hoa trắng. Cho cây lá nguyên, hoa đỏ giao phấn với cây lá nguyên, hoa trắng (P), thu được F1 gồm 4 loại kiểu hình trong đó số cây lá nguyên, hoa đỏ chiếm tỉ lệ 27,5%. Biết rằng không xảy ra đột biến, theo lí thuyết tần số hoán vị gen là bao nhiêu?

A. 50%
B. 5%
C. 20%
D. 10%

Câu 33: Biết A - thân cao, a - thân thấp; B - hoa trắng, b - hoa tím. Cho P: (Aa,Bb) x (Aa,Bb) đời F1 xuất hiện 4 loại kiểu hình, trong đó có 22,75% cây thân cao, hoa tím. Biết diễn biến NST trong giảm phân tạo phấn và noãn giống nhau. Tỷ lệ phân ly kiểu hình ở F1 là

A. 52,25% (A-B-): 22,75% (A-bb): 18,75% (aaB-): 6,25% (aabb).

B. 50% (A-B-): 22,75% (A-bb): 22,75% (aaB-): 4,5% (aabb).

C. 52,25% (A-B-): 22,75% (A-bb): 22,75% (aaB-): 2,25% (aabb).

D. 48,25% (A-B-): 22,75% (A-bb): 22,75% (aaB-): 6,25% (aabb).

Câu 34: Ở một loài thực vật, gen quy định hạt dài trội hoàn toàn so với alen quy định hạt tròn; gen quy định hạt chín sớm trội hoàn toàn so với alen quy định hạt chín muộn. Cho các cây có kiểu gen giống nhau và dị hợp tử về 2 cặp gen tự thụ phấn, ở đời con thu được 4000 cây, trong đó có 360 cây có kiểu hình hạt tròn, chín muộn. Biết rằng không có đột biến xảy ra, quá trình phát sinh giao tử đực và giao tử cái xảy ra hoán vị gen với tần số bằng nhau. Theo lí thuyết, tỉ lệ cây hạt dài, chín sớm có kiểu gen dị hợp một cặp ở đời con là

A. 18%.
B. 6%.
C. 24%.
D. 12%.
Câu 35: Đư​ờng kính của một vi khuẩn hình cầu là 0,4 (m. Tính tỷ lệ diện tích/thể tích (S/V) của vi khuẩn. (Lấy
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A. 15
B. 0,942
C. 0,548
D. 20
Câu 36: Trong quá trình giảm phân ở cơ thể có kiểu gen 
[image: image28.wmf]Ab
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đã xảy ra hoán vị gen giữa các alen B và b. Cứ 4000 tế bào sinh tinh của cơ thể này giảm phân thì có 1120 tế bào không xảy ra hoán vị gen. Tính theo lý thuyết, tần số hoán vị gen giữa các alen B và b là

A. 28 %.
B. 36 %.
C. 14 %.
D. 18 %

Câu 37: Trong quá trình giảm phân ở cơ thể có kiểu gen AaBB
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 đã xảy ra hoán vị giữa alen D và d với tần số 40%; giữa alen M và m với tần số 30%. Cho biết không xảy ra đột biến, tính theo lý thuyết thì loại giao tử ABDE
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được tạo ra từ cơ thể này chiếm tỉ lệ
A. 1%.
B. 4,5%.
C. 2,25%.
D. 3%.
Câu 38: Một phụ nữ X có nhịp tim đo được là 72 nhịp/phút. Khối lượng máu trong tim của cô là 132,252ml vào cuối tâm trương và 77,433ml vào cuối tâm thu. Tính lượng máu bơm/phút của người phụ nữ đó.

A. 3 060,0893 ml/phút
B. 4 502,2679 ml/phút
C. 3 946,968 ml/phút
D. 3 604,3571 ml/phút

Câu 39: Gen D có chiều dài 4080A0 và có 2826 liên kết hiđrô. Một đột biến xảy ra làm gen D biến thành gen d. Khi cặp gen Dd đồng thời nhân đôi 3 lần, môi trường nội bào cung cấp tổng số 16793 cặp nu tự do trong đó số nu loại A cung cấp nhiều hơn G là 4865 nu. Đột biến trên thuộc dạng

A. Thay 1 cặp A-T thành 1 cặp G-X.
B. Mất 1 cặp A-T.
C. Thêm 1 cặp G-X.
D. Mất 1 cặp G-X.
Câu 40: Ở một loài thực vật, alen A quy định thân cao trội hoàn toàn so với alen a quy định thân thấp; alen B quy định hoa tím trội hoàn toàn so với alen b quy định hoa trắng; alen D quy định quả đỏ trội hoàn toàn so với alen d quy định quả vàng; alen E quy định quả tròn trội hoàn toàn so với alen e quy định quả dài. Tính theo lí thuyết, phép lai (P) 
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 trong trường hợp giảm phân bình thường, quá trình phát sinh giao tử đực và giao tử cái đều xảy ra hoán vị gen giữa các alen B và b với tần số 20%, giữa các alen E và e với tần số 40%, cho F1 có kiểu hình thân cao, hoa tím, quả đỏ, tròn chiếm tỉ lệ

A. 38,94%.
B. 35,64%.
C. 36,96%.
D. 56,25%.

Câu 41: Bệnh bạch tạng do gen lặn nằm trên NST thường quy định. Ở huyện A có 106 người, có 100 người bị bệnh bạch tạng. Xác suất bắt gặp người bình thường có kiểu dị hợp là

A. 1,98.
B. 0,0198.
C. 0,00198.
D. 0,198.
Câu 42: Nhịp tim của voi là 25 nhịp/phút. Giả sử thời gian nghỉ của tâm nhĩ là 2,1 giây và của tâm thất là 1,5 giây. Hãy tính tỉ lệ về thời gian của các pha trong chu kì tim voi theo thứ tự pha nhĩ co: pha thất co: pha dãn chung.
A. 1: 3: 4
B. 4: 1 :3
C. 3: 1: 4
D. 3: 4: 1
Câu 43: Một số tế bào sinh dục sơ khai đực nguyên phân liên tiếp 5 lần. Trong số tế bào con sinh ra có 87,5% trở thành tế bào sinh tinh, quá trình thụ tinh đã sử dụng 6,25% trong số tinh trùng mang nhiễm sắc thể X và 12,5% trong số tinh trùng mang nhiễm sắc thể Y thụ tinh với trứng hình thành được 84 hợp tử. Tính số tế bào sinh dục sơ khai đã tạo ra các loại tinh trùng nói trên.

A. 12
B. 4
C. 8
D. 16
Câu 44: Sau đây là phản ứng tổng quát của quá trình oxi hóa một loại thức ăn hữu cơ (được ký hiệu là X) trong cơ thể: X + 80 O2 → 57 CO2 + 52 H2O + Năng lượng. Hệ số hô hấp bằng bao nhiêu?

A. 0,5125
B. 0,7215
C. 0,5216
D. 0,7125
Câu 45: Ở một loài hoa, xét ba cặp gen phân li độc lập, các gen này quy định các enzim khác nhau cùng tham vào một chuỗi phản ứng hóa sinh để tạo nên sắc tố ở cánh hoa theo sơ đồ sau:
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Các alen lặn đột biến k, l, m đều không tạo ra được các enzim K, L và M tương ứng. Khi các sắc tố không được hình thành thì hoa có màu trắng. Cho cây hoa đỏ đồng hợp tử về cả ba cặp gen giao phấn với cây hoa trắng đồng hợp tử về ba cặp gen lặn, thu được F1. Cho các cây F1 giao phấn với nhau thu được F2. Biết rằng không xảy ra đột biến, theo lí thuyết, trong tổng hợp số cây thu được ở F2, số cây hoa trắng chiếm tỉ lệ

A. 
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Câu 46: Ở một loài thực vật, xét cặp gen Aa nằm trên nhiễm sắc thể thường, mỗi alen đều có chiều dài 0,2040
[image: image39.wmf]m

m

. Alen A có số nuclêôtit loại A chiếm 20%, alen a có 1440 liên kết hyđrô. Do xử lý đột biến đã tạo thành cơ thể dị bội 2n + 1 có số lượng nuclêôtit loại A và G lần lượt là 960 và 840. Kiểu gen của cơ thể dị bội là
A. Aaa.
B. Aaa.
C. AAA.
D. aaa.
Câu 47: Có 3 gen là gen A, gen B, gen C đều dài bằng nhau và bằng 1020 A0, cả 3 gen đều trải qua các quá trình tự sao với cùng thời gian như nhau. Gen B có chu kỳ tự sao bằng 
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  so với chu kỳ gen C và bằng 
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  so với chu kỳ gen A, trong quá trình tự sao của 3 gen nói trên đã cần môi trường nội bào cung cấp 48600 nucleotit tự do. Số lần tự sao của 3 gen nói trên là

A. Gen A 6 lần, gen B 4 lần, gen C 2 lần.
B. Gen A 4 lần, gen B 6 lần, gen C 2 lần.

C. Gen A 6 lần, gen B 2 lần, gen C 4 lần.
D. Gen A 2 lần, gen B 4 lần, gen C 6 lần.

Câu 48: Gen B có 600 nuclêôtit loại ađênin (A) và có tỉ lệ 
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. Gen B bị đột biến dạng thay thế một cặp G-X bằng một cặp A-T trở thành alen b. Tổng số liên kết hiđrô của alen b là

A. 3601.
B. 2399.
C. 3599.
D. 3600.

Câu 49: Ở người, bệnh Q do một alen lặn nằm trên nhiễm sắc thể thường quy định, alen trội tương ứng quy định không bị bệnh. Một người phụ nữ có em trai bị bệnh Q lấy một người chồng có ông nội và bà ngoại đều bị bệnh Q. Biết rằng không phát sinh đột biến mới và trong cả hai gia đình trên không còn ai khác bị bệnh này. Xác suất sinh con đầu lòng không bị bệnh Q của cặp vợ chồng này là

A. 
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Câu 50: Ở một loài thực vật, alen A quy định thân cao trội hoàn toàn so với alen a quy định thân thấp; alen B quy định hoa đỏ trội hoàn toàn so với alen b quy định hoa vàng. Hai cặp gen này nằm trên cặp nhiễm sắc thể tương đồng số 1. Alen D quy định quả tròn trội hoàn toàn so với alen d quy định quả dài, cặp gen Dd nằm trên cặp nhiễm sắc thể tương đồng số 2. Cho giao phấn giữa hai cây (P) đều thuần chủng được F1 dị hợp về 3 cặp gen trên. Cho F1 giao phấn với nhau thu được F2, trong đó cây có kiểu hình thân thấp, hoa vàng, quả tròn chiếm tỉ lệ 3%. Biết rằng hoán vị gen xảy ra cả trong quá trình phát sinh giao tử đực và giao tử cái với tần số bằng nhau. Tính theo lí thuyết, cây có kiểu hình thân cao, hoa đỏ, quả tròn ở F2 chiếm tỉ lệ

A. 40,5%.
B. 66,0%.
C. 49,5%.
D. 54,0%.
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